Subdelegació de Govern de Barcelona
Àrea Funcional d’Indústria i Energia
Carrer Bergara, 12, 4t
08071 Barcelona 

     , amb DNI      , amb plena capacitat d’obrar segons l’article 211-3 de la Llei 25/2010, de 29 de juliol., del llibre segon del Codi Civil de Catalunya relatiu a la persona i la família, amb domicili social a efecte de notificacions a      , correu electrònic       i telèfon      .

· [bookmark: _Hlk92447767]Assumpte: Oposició projecte PEol 571 que comprèn els parcs eòlics SEGIN, LEONIS, MENKAR, MENSA, RASALAS i MERAK de 49,5 MW cadascun i LICH de 23,38 MW i les seves infraestructures d'evacuació, a les províncies d'Osca i Barcelona, compareixença a l’expedient administratiu i sol·licitud de que se’m tingui com a part interessada. 

EXPOSA
[bookmark: _Hlk92447808]Que aquesta part ha tingut constància a través de l’anunci publicat el BOE el passat dijous 23 de novembre de 2021 (BOE nº 280, Sec. V-B., p. 68115) de l’Àrea Funcional de Industria i Energia de la Subdelegació del Govern a Osca i subdelegació del govern a Barcelona pel que se sotmet a informació pública la sol.licitud d’autorització administrativa prèvia i declaració d’impacte ambiental del projecte PEol-571 AC que inclou los els parcs eòlics  SEGIN, LEONIS, MENKAR, MENSA, RASALAS, MERAK, de 49,5 MW cada un, i LICH de 23,38 MW, i les seves infraestructures d’evacuació, a les províncies d’Osca i Barcelona,  promogut per  Energía Inagotable de Segin S.L. (CIF: B88371653), Energía Inagotable de Leonis S.L. (CIF: B88370218), Energía Inagotable de Menkar S.L. (CIF: B88370192), Energía Inagotable de Mensa S.L. (CIF: B88370275), Energía Inagotable de Rasalas S.L. (CIF: B88371497), Energía Inagotable de Lich S.L. (CIF: B88370333) y Energía Inagotable de Merak S.L. (CIF: B88370358), que forma part del grup  Forestalia Renovable.
Que aquesta part no es troba conforme amb la tramitació de l’autorització administrativa prèvia i de declaració d’impacte ambiental del projecte esmentat per les greus afeccions que pot suposar a nivell ambiental, paisatgístic i social el seu desenvolupament, a banda de no ser un projecte representatiu d’un model energètic sostenible i que tingui en compte els desitjos i necessitats de la ciutadania. 
Que aquesta part d’acord amb l’article 4.1.c) de la Llei 39/2015, de 1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques ha de considerar-se com a interessada en el procediment administratiu derivat de la sol·licitud d’autorització administrativa prèvia i declaració d’impacte ambiental del projecte esmentat, degut als perjudicis ambientals i socials que aquest pot produir en l’entorn pròxim. 
Que aquesta part, d’acord amb l’article 3.2.e) de la Llei 27/2006, de 18 de juliol, per la qual es regulen els drets d’accés a la informació, participació pública, i accés a la justícia en matèria de medi ambient,  té dret a participar en els procediments per l’atorgament d’autoritzacions així com en els procediments per l’emissió de declaracions d’impacte ambiental. 
Per tot allò exposat, 
SOL·LICITO
Que es considerin les afeccions a nivell ambiental, paisatgístic i social que suposarà la implantació d’aquest projecte, i un cop valorades, es procedeixi a detenir la tramitació de l’autorització administrativa prèvia i el procediment d’avaluació d’impacte ambiental, o bé que s’emeti declaració d’impacte ambiental negativa. 
Que se’m tingui com a persona compareguda a l’expedient administratiu d’autorització administrativa prèvia i declaració d’impacte ambiental del projecte PEol 571 que comprèn els parcs eòlics SEGIN, LEONIS, MENKAR, MENSA, RASALAS i MERAK de 49,5 MW cadascun i LICH de 23,38 MW i les seves infraestructures d'evacuació, a les províncies d'Osca i Barcelona promogut  per  Energía Inagotable de Segin S.L. (CIF: B88371653), Energía Inagotable de Leonis S.L. (CIF: B88370218), Energía Inagotable de Menkar S.L. (CIF: B88370192), Energía Inagotable de Mensa S.L. (CIF: B88370275), Energía Inagotable de Rasalas S.L. (CIF: B88371497), Energía Inagotable de Lich S.L. (CIF: B88370333) y Energía Inagotable de Merak S.L. (CIF: B88370358), i que forma part del grup Forestalia Renovables, i arrel d’allò exposat se’m consideri persona interessada en el procediment i es procedeixi a notificar-me per via correu electrònic totes les actuacions realitzades dins del marc d’aquest procediment fins al moment, així com les que es realitzin a partir d’ara. 

A      , en data de       de       de      
(Firma)
