Subdelegació de Govern de Barcelona
Àrea Funcional d’Indústria i Energia
Carrer Bergara, 12, 4t
08071 Barcelona 



     , amb DNI      , amb plena capacitat d’obrar segons l’article 211-3 de la Llei 25/2010, de 29 de juliol., del llibre segon del Codi Civil de Catalunya relatiu a la persona i la família, amb domicili social a efecte de notificacions a      , correu electrònic       i telèfon      .

· Assumpte: Oposició al projecte PEol-556 que comprèn el parc eòlic LUPUS de 49’5 MW, i la seva infraestructura d’evacuació a les províncies de Zaragoza, Huesca, Tarragona, Lleida i Barcelona, compareixença a l’expedient administratiu i sol·licitud de que se’m tingui com a part interessada. 

EXPOSA

Que aquesta part ha tingut constància a través de l’anunci publicat el BOE el passat dijous 11 de novembre de 2021 (BOE núm. 270, Sec. V-B., p. 63825) de l’Àrea d'Indústria i Energia de la Subdelegació del Govern a Huesca, de la Subdelegació del Govern a Zaragoza, de la Subdelegació del Govern a Lleida, de la Subdelegació del Govern a Barcelona i de la Subdelegació del Govern a Tarragona que es sotmet a informació pública la sol·licitud d’autorització administrativa prèvia i declaració d’impacte ambiental del projecte PEol-556 que comprèn el parc eòlic LUPUS de 49,5MW, i la seva infraestructura d’evacuació, a les províncies de Zaragoza, Huesca, Tarragona, Lleida i Barcelona promogut per Energía Inagotable de Lupus, S.L. (CIF B88370507), i que forma part del grup Forestalia Renovables. 

Que aquesta part no es troba conforme amb la tramitació de l’autorització administrativa prèvia i de declaració d’impacte ambiental del projecte esmentat per les greus afeccions que pot suposar a nivell ambiental, paisatgístic i social el seu desenvolupament, a banda de no ser un projecte representatiu d’un model energètic sostenible i respectuós amb el territori. 

Que aquesta part d’acord amb l’article 4.1.c) de la Llei 39/2015, de 1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques ha de considerar-se com a interessada en el procediment administratiu derivat de la sol·licitud d’autorització administrativa prèvia i declaració d’impacte ambiental del projecte esmentat, degut als perjudicis ambientals i socials que aquest pot produir en l’entorn pròxim. 

Que aquesta part, d’acord amb l’article 3.2.e) de la Llei 27/2006, de 18 de juliol, per la qual es regulen els drets d’accés a la informació, participació pública, i accés a la justícia en matèria de medi ambient, té dret a participar en els procediments per l’atorgament d’autoritzacions així com en els procediments per l’emissió de declaracions d’impacte ambiental. 

Per tot allò exposat, formulo les següents AL·LEGACIONS:

PRIMERA.- D’acord al RD 1955/2000 es determina que una xarxa de transport està constituïda per, entre altres, les línies de tensió igual o superior a 400kV. Així doncs, d’acord amb les característiques del projecte i l’estudi d’impacte ambiental, la línia hauria de ser considerada objectivament una única línia de TRANSPORT d’electricitat definida territorialment al llarg d’un traçat d’extensió superior als 200 km, i no a una línia d’EVACUACIÓ tal i com s’indica a la documentació ambiental aportada pel promotor.

En aquest cas i, d’acord amb la Llei 24/2013, del Sector Elèctric, Red Eléctrica de España, S.A. hauria d’actuar com a transportista únic. 

SEGONA.- L’estudi d’impacte ambiental no reflexa, en cap cas, la integració del projecte a altres projectes equivalents (PEol-557/PEol-571AC/PEol577) que de forma efectiva, constitueixen un únic projecte global de TRANSPORT d’energia des de l’Aragó fins a l’Àrea Metropolitana de Barcelona. Altrament, aquest únic projecte global s’ha FRAGMENTAT en trams, minimitzant així la incidència i el grau d’impacte ambiental de les infraestructures projectades. D’aquesta manera s’evita analitzar globalment l’impacte ambiental i els efectes sinèrgics que poden tenir les instal·lacions d’aquest tipus sobre el territori i la biodiversitat.

TERCERA.- Manca de rigor tècnic de l’apartat d’anàlisi d’alternatives de l’estudi d’impacte ambiental, obviant aquelles més adequades ambientalment i contravenint així l’apartat 2.a) de l’annex VI de la Llei 21/2013, per no haver basat cap de les alternatives en l’execució de les línies de transport elèctric fins a altres centres de transformació elèctrica de major proximitat territorial, aprofitant l’actual xarxa d’infraestructures existents de REE. Tampoc inclou alternatives basades en la tipologia i característiques constructives de la línia, com podria ser el seu soterrament. 

QUARTA.- Manca una anàlisi en profunditat de l’alternativa 0 (la no construcció de la línia elèctrica). No analitza la matriu territorial i ecosistèmica d’espais lliures corresponents al sòl no urbanitzable, inclosos tots ells en la normativa d’ordenació territorial i urbanística preferentment com a sòls de protecció especial. Tampoc analitza la possible evolució territorial en cas de no construir-se la línia elèctrica, com el manteniment de les capacitats productives dels sols agrícoles, el manteniment de la massa forestal que contribueix al manteniment de la biodiversitat i a la seva capacitat d’embornal de CO2. També s’evitaria la incorporació d’elements agressius a nivell paisatgístic. 

CINQUENA.- Majoritàriament els camins i pistes forestals definits com a vials d’accés no són aptes per l’accés de vehicles pesats, ja que es corresponen a camins veïnals, o d’accés a terrenys dedicats a l’activitat agrícola. 

L’estudi d’impacte ambiental no valora l’afecció real dels camins inclosos al Catàleg de camins municipals dels Hostalets de Pierola, aprovat definitivament en data 31 de gener de 2013.

SISENA.- L’obertura d’una franja/corredor de 50 metres sota la línia representa una superfície desforestada d’aproximadament 4.5 ha que suposa la destrucció no selectiva, parcial, però continuada i permanent de la vegetació tant arbrada com arbustiva al llarg de la vida útil de la línia elèctrica. De produir-se, comportaria un evident efecte trinxera i de cicatriu al llarg del seu recorregut, fragmentant els ecosistemes agroforestals i pertorbant les característiques ecosistèmiques dels hàbitats representats, alguns d’ells catalogats com a hàbitats d’interès comunitari HIC per la Directiva 92/43/CEE d’Hàbitats, concretament afectant els codis 9540 Pinedes Mediterrànies. 

SETENA.- No es tenen en compte les afectacions agràries tal i com determina la Llei 3/2019, de 17 de juny, dels espais agraris. El projecte generaria un elevat grau d’impacte sobre el sector agrari, en especial sobre cultius existents i consolidats; sobre ells es crearia tant un efecte sinèrgic com acumulatiu associats ambdós a l’execució del projecte que repercutirà negativament sobre l’economia local, la promoció de la producció i productes agraris  locals i, en definitiva, sobre la qualitat de vida de la població resident. 

VUITENTA.- No s’ha fet una anàlisi profunda del risc d’incendis en la fase de construcció i explotació atenent la classificació de municipi d’ALT RISC D’INCENDI dels Hostalets de Pierola al Pla Especial d’Emergències per Incendis Forestal de Catalunya (INFOCAT).

NOVENA. - El projecte generaria un elevat impacte paisatgístic i visual, contravenint els objectius de qualitat de paisatge determinats en el Catàleg del Paisatge de les Comarques Centrals, per la unitat del paisatge de les Valls de l’Anoia. Tampoc s’ha tingut en compte la distància amb els nuclis de població, els punts d’observació des de llocs i itineraris d’interès. 

DESENA.- L’estudi d’impacte ambiental no incorpora la valoració ambiental en relació a l’àmbit territorial definit del PARC RURAL DEL MONTSERRAT, que estableix com a prioritat la preservació d’aquest àmbit del procés urbanitzador per evitar la banalització del territori, prestigiar les produccions agràries i per afavorir l’articulació de propostes turístiques, paisatgístiques i gastronòmiques de l’àmbit. 

ONZENA.- L’estudi d’impacte ambiental no incorpora la valoració ambiental en relació al projecte BCN SMART RURAL cofinançat per la UE a través del fons FEDER i promogut per la Diputació de Barcelona el qual té com a objectius reduir el risc i el número d’incendis forestals; protegir el paisatge i els seus recursos naturals; revitalitzar i impulsar l’economia de les zones rurals i activar la producció alimentària local i de proximitat. 

[bookmark: _Hlk94799614]DOTZENA.- L’estudi d’impacte ambiental no valora l’afecció real dels elements inclosos al Pla Especial del Catàleg de Masies i cases rurals dels Hostalets de Pierola, aprovat definitivament en data 20 de juny de 2014. 

TRETZENA.- L’estudi d’impacte ambiental no valora l’afecció real dels elements de la geozona 332- Successió miocena dels Hostalets de Pierola, tal com consta delimitada en l’Inventari d’espais d’interès geològic i, en conseqüència, la valoració dels efectes sobre el patrimoni geològic i paleontològic és deficient. 

CATORZENA.- No s’ha valorat el risc per a la salut de les persones l’exposició a camps electromagnètics i a radiacions ionitzants, donada la proximitat del nucli urbà dels Hostalets de Pierola a alguna torre i al traçat en general. Aquest aspecte contravé el principi de precaució, reconegut en l’article 191 del Tractat de Funcionament de la Unió Europea que preveu que quan un fenomen, un producte o un procés (com és el cas de la projecció d’aquestes LAAT) pugui tenir efectes potencialment perillosos per l’ambient, la salut de les persones, animals o vegetals, es poden emprendre les mesures que es considerin adequades per neutralitzar aquest risc.

Com a conseqüència,

SOL·LICITO

Que es considerin les afeccions a nivell ambiental, paisatgístic i social que suposarà la implantació d’aquest projecte, i un cop valorades, es procedeixi a detenir la tramitació de l’autorització administrativa prèvia i el procediment d’avaluació d’impacte ambiental, o bé que s’emeti declaració d’impacte ambiental negativa. 

Que se’m tingui com a persona compareguda a l’expedient administratiu d’autorització administrativa prèvia i declaració d’impacte ambiental del projecte PEol-556 que comprèn el parc eòlic LUPUS de 49,5MW, i la seva infraestructura d’evacuació, a les províncies de Zaragoza, Huesca, Tarragona, Lleida i Barcelona promogut per Energía Inagotable de Lupus, S.L. (CIF B88370507), i que forma part del grup Forestalia Renovables, i arrel d’allò exposat se’m consideri persona interessada en el procediment i es procedeixi a notificar-me per via correu electrònic totes les actuacions realitzades dins del marc d’aquest procediment fins al moment, així com les que es realitzin a partir d’ara. 

     , en data de       de       de      



(Firma)
