Avantprojecte d’Adequació, Reforma i Conservació de l’Autovia A-2. 
Tram: Igualada - Martorell (Clau: A0-B-25).

AL MINISTERI DE TRANSPORTS, MOBILITAT I AGENDA URBANA,
LA DIRECCIÓ GENERAL DE CARRETERES  
i al Cap de la Demarcació de Carreteres de l’Estat a Catalunya, 
Vicente Vilanova Martínez-Falero
En/Na, [X], [veí/veïna] del municipi dels Hostalets de Pierola, amb DNI núm. [X], amb domicili a efectes de notificacions [X], telèfon de contacte [X] i adreça de correu electrònic [X], en relació amb la tramitació de l’Avantprojecte d’Adequació, Reforma i Conservació de l’Autovia A-2. Tram: Igualada - Martorell (Clau A0-B-25),
MANIFESTO
PRIMER.- Que en data 8 d’abril de 2022 es va publicar Anunci al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona (en endavant, BOPB) pel qual la Subdirectora General de Projectes, per delegació del Director General de Carreteres (Ordre TMA/1007/2021), va aprovar provisionalment l’Avantprojecte d’Adequació, reforma i conservació de l’autovia A-2. Tram: Igualada - Martorell (Clau: A0-B-25) (en endavant, Avantprojecte A-2), mitjançant resolució de data 17 de març de 2022, en la qual s’incloïa el seu Estudi d’Impacte Ambiental. 
SEGON.- Que en aquesta mateixa resolució es va ordenar a la Demarcació de Carreteres de l’Estat a Catalunya, la incoació de l’expedient d’informació pública, d’acord amb la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques (en endavant, LPACAP) en relació a l’art. 12.6 de la Llei 37/2015, de 29 de setembre, de carreteres (en endavant, Llei de carreteres) i a l’art. 36 de la Llei 21/2013, de 9 de desembre, d’avaluació ambiental (en endavant, Llei 21/2013). 
Per aquest motiu, i en compliment del tràmit que se’ns ha conferit, en exercici de l’article 83 de la LPCAP, mitjançant aquest escrit en temps i forma hàbils passo a formular les següents
AL·LEGACIONS
PRIMERA.- ADHESIÓ A L’INFORME PRESENTAT PER PART DE L’AJUNTAMENT DELS HOSTALETS DE PIEROLA
L’art. 16.1 de la Llei de carreteres estableix que a l’hora de portar a terme la construcció de carreteres, variants o altres actuacions a carreteres estatals que afectin la ordenació territorial o el planejament urbanístic vigent, el Ministeri de Foment haurà de remetre l’estudi informatiu aprovat inicialment a les comunitat autònomes i entitats locals a les que afecta l’actuació, amb l’objecte que examinin i informin en el termini d’un mes sobre el traçat o les actuacions proposades. 
Així, en data 8 d’abril de 2022, l’Ajuntament dels Hostalets de Pierola va rebre notificació en la qual es donava tràmit a la Corporació Local per tal que redactés aquest informe en el termini de 30 dies, coincidint amb el present termini d’informació pública. 
L’Ajuntament dels Hostalets de Pierola, en compliment del tràmit conferit, ha redactat aquest informe i ha compartit el seu contingut amb el veïnat i, és per això, que mitjançant aquest escrit deixem constància de la completa adhesió al document elaborat per aquesta Corporació Local, el qual versa sobre els següents punts:
· La vulneració dels principis generals que s’han de complir a l’hora de redactar un projecte de carreteres, continguts a l’article 9.1 de la Llei de carreteres, i més concretament, en la manca d'anàlisi d’alternatives i de cost-benefici de l’actuació amb indicació dels sectors i organitzacions que puguin veure’s afavorits per l’actuació (art. 9.1.c) Llei de carreteres), així com la manca d'anàlisi d’alternatives d’execució, financiació i explotació dels elements compresos en l’infraestructura (art. 9.1.d) Llei de carreteres). 
· La vulneració de l’art. 35.1.b) de la Llei 21/2013, que versa sobre el contingut mínim de l’Estudi d’Impacte Ambiental, en relació a la manca de descripció de les diverses alternatives raonables estudiades que tinguin relació amb el projecte i les seves característiques específiques, inclosa l’alternativa 0, o de no realització del projecte, i la justificació de les principals raons de la solució adoptada, tenint en compte els efectes del projecte sobre el medi ambient. 
· El greu impacte ambiental que suposa l’Avantprojecte de l’A-2 per causa de l’afectació directa que suposen les noves infraestructures i pel qual es vulneren els principis de no regressió ambiental i de desenvolupament sostenible. Concretament les afectacions a:
· La Xarxa Natura 2000, ja que l’actuació plantejada afecta la ZEC/ZEPA ES5110012 de Montserrat-Roques Blanques-Riu Llobregat, especialment a la zona de Roques Blanques; un paisatge format per un mosaic complex d’unitats de vegetació d’especial interès pels seus valors naturals i d’espècies de fauna catalogades com a espècies sensibles, i algunes amenaçades. A més, és un Espai Natural Protegit, incorporat al PEIN pel Decret 328/1992, pel qual es va aprovar el PEIN. 
· La fauna protegida, tal com l’Àguila cuabarrada (Aquila fasciata) que es troba catalogada com a espècie d’interès comunitari per la Directiva 92/43/CEE del Consell, de 21 de maig de 1992, relativa a la conservació dels hàbitats naturals i de la fauna i flora silvestres, i com a espècie objecte de mesures de conservació especials en quant al seu hàbitat de la Directiva 2009/147/CE del Parlament Europeu i del Consell, de 30 de novembre de 2009, relativa a la conservació de les aus silvestres, per ser una espècie amenaçada d’extinció i vulnerable a determinades modificacions del seu hàbitat. 
· Les Àrees importants per la conservació de les aus (IBAs), que formen una xarxa d’espais naturals que han de ser preservats per tal d’assegurar la supervivència de les aus més amenaçades i representatives que els habiten. el traçat de l’A-2 intercepta la IBA número 139 “Serralades Prelitorals de Barcelona”, entre els punts quilomètrics 563+200 i 577+600 de l’autovia actual. 
· Hàbitats d’Interès Comunitari (HIC), alguns catalogats com a prioritaris; codi 1520 - vegetació gipsícola ibèrica (Gypsophiletalia), codi 6220 - prats mediterranis rics en anuals, basòfils (Thero-brachypodietalia) i codi 9530 - pinars submediterrànies de pinassa (Pinus nigra subsp. salzmannii), amb les seves corresponents espècies de flora protegida. 
· El fort impacte paisatgístic que suposa l’Avantprojecte de l’A-2, vulnerant així l’art. 2 de la Llei 8/2005, de 8 de juny, de protecció, gestió i ordenació del paisatge, que estableix els principis que han d’inspirar l’actuació dels poders públics en matèria de paisatge, entre els que consten afavorir l’evolució harmònica del paisatge d’acord amb els conceptes d’utilització racional del territori, de desenvolupament urbanístic sostenible i de funcionalitat dels ecosistemes i el reconeixement de que el paisatge és un element de benestar individual i col·lectiu que, a més de valors estètics i ambientals, té una dimensió econòmica, cultural, social, patrimonial i identitària. De fet, segons el Catàleg de Paisatge de les Comarques Centrals, els Hostalets de Pierola es troba inclòs a la Unitat de Paisatge 16. Pla de Montserrat que es caracteritza per la presència de la muntanya de Montserrat, que és cabdal.
· Les agressions al territori que suposa la infraestructura, tal com l’augment exponencial de contaminació acústica i de contaminació atmosfèrica degut a l’augment del trànsit que atraurà l’ampliació de l’A-2, els moviments de terres que es preveuen, així com l’excedent terres extretes en raó de les actuacions previstes als Túnels del Bruc, la pèrdua de funcions ambientals per causa dels espais naturals marcats com a «zones de préstec» i el doble trinxat del territori que suposaran les 3 variants previstes pel projecte, deixant els trams antics sense ús i amb la impossibilitat de recuperació del territori.
· El tancament del Pas de la Marina, que permet la continuïtat del Camí ramader de Marina, situat al punt quilomètric 569+400 de l’Autovia i que a petita escala connecta el Bruc amb els Hostalets de Pierola i, a gran escala, és una ruta transhumant que ha permès el moviment de ramats entre el Pirineu oriental i el litoral al Penedès i al Garraf. 
· Les al·legacions específiques del municipi que habito, els Hostalets de Pierola, que versen sobre les agressions concretes que suportarà el terme municipal si aquest Avantprojecte s’executa finalment. 

Amb tot, expresso el rebuig total de l’Avantprojecte ja que respon a un model de carretera, de mobilitat i de creixement completament obsolet i que contradiu la direcció que cal prendre en un context de crisis climàtica. Si bé és cert que l’Autovia A-2 necessita certes millores o modificacions per tal d’assegurar la seguretat vial, no veiem la necessitat d’executar un projecte de tal envergadura, que suposarà un impacte tan immens per al territori, i menys quan la necessitat d’acollir més trànsit ha desaparegut degut a la recent finalització de la concessió de peatges de l’AP-7, així com de l’aprovació de l’ampliació d’un quart carril d’aquesta mateixa carretera. No podem tolerar més ferides al territori i considerem que abans d’invertir aquesta quantitat de recursos en una infraestructura d’aquest tipus, caldria millorar altres qüestions, com una millora del transport públic. 
En aquesta línia, la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, de Canvi Climàtic preveu al seu preàmbul que «la lluita contra el canvi climàtic és un gran repte en què la contribució dels governs nacionals i locals és fonamental en tant que moltes de les polítiques a desenvolupar per aquestes institucions de govern incideixen en els processos que alteren la composició de l’atmosfera i la capacitat d’adaptació als impactes», així, tal i com s’exposa a l’informe de l’Ajuntament, la infraestructura disminueix la capacitat d’absorció de diòxid de carboni dels espais naturals del municipi, provocant la seva emissió cap a l’atmosfera de manera que contradiu allò establert per la Llei de Canvi Climàtic. 
Per tot l’exposat, no s’entén que l’Avantprojecte d’Adequació, reforma i conservació de l’Autovia A-2 sigui tan sols una opció, doncs el model que pretén implantar va en contra dels reptes que presenta la situació actual d’emergència climàtica.

SEGONA.- (...)
Per tot l’exposat, 
SOL·LICITO: Que tenint per presentat aquest escrit en temps i forma, s’admeti a tràmit, i es tinguin per formulades aquestes al·legacions, amb l’objecte que es tinguin en compte en el procediment de referència, especialment en la resolució del mateix. 
Els Hostalets de Pierola, x de maig de 2022
Signat, 
[x]
